

## 开栏语

本报编辑部即日起将开辟“菏泽经济报道”周刊栏目，旨在打造菏泽最具有影响力的经济新闻报道版块。聚焦企业发展，解读菏泽经济政策，探寻区域经济发展新模式以及经济深度策划报道等，为读者提供一个深度了解菏泽经济、企业发展状况的平台。

# 丹阳路立交桥预计年底动工开建，建成后菏泽市区商业格局或将被打破 一座桥繁荣一座城



寻找菏泽城市发展新引擎

## 聚焦区域经济

本报记者 袁慧 王保珠

日前，菏泽市丹阳路跨铁路立交桥方案专家咨询会在市规划局召开。丹阳路立交桥建成后将成为连接菏泽中心城区和东部新区的主干道，成为名副其实的交通大动脉。

近日，这条关于丹阳路立交桥的信息，让居住在开发区陶然美地小区的业主景先生兴奋不已，一条铁路将他居住的小区和市区几乎分割成两个“世界”。他每天到市区上班，都要绕道铁路桥涵洞，每逢下雨涵洞积水太多，还要绕行长江路或黄河路。

三年多来，他期盼着丹阳路立交桥动工开建，可所有消息一一被证实为传言。

如今，丹阳路跨铁路立交桥正在加紧运作，记者从规划局获悉，该桥将由中铁二十局集团有限公司承建，预计今年年底动工开建。

## 市民渴望尽早打通黄金交通纽带 期待这次真的“狼来了”

关于丹阳路立交桥的故事，应该从《菏泽市城市总体规划（2003—2020年）》（以下简称城市总体规划）说起，中心城区用地布局将按照组团式结构形态，通过水系、铁路的分隔，形成“一核、两轴、四组团”的布局结构，其中城市的两条发展轴线即丹阳路和人民路也成为很多地产商家宣传的

“绝招”。

据了解，很多市民购买铁路以东的房子，多数是冲着丹阳路立交桥打通的丹阳路。22日，陶然美地17号楼业主张慧芳女士对此事期待已久，“我们是两年前买的房子，当时就是冲着要建设的丹阳路立交桥，几年前就听说即将开工建设，结果至今都未见动静。”据张慧芳

介绍，他们夫妻俩均在市区工作，每次上班都要绕到何楼社区，天稍黑或者雨天便要绕道黄河路或者长江路。

在陶然美地5号楼旁边，居民高欣告诉记者，她在八一街的海悦家居广场工作，上下班均需要穿过何楼社区和铁路桥涵洞。“每天带着孩子穿过那段‘狼烟四起’的路，到

晚上便不敢从那经过，我真是盼星星、盼月亮似的期待着这座桥的开工建设。”

三年前在天华领秀城购房的刘露则担心，怕又是空欢喜一场。他说，丹阳路立交桥的说法已被很多人多次提起，但一直未能修建。“狼来了狼来了，狼真的来得我不敢相信了。希望这次不再是光说不做。”

## 打通丹阳路，可有效缓解黄河路、中华路等路段交通压力 提升城市功能，改善居民生活品质

城市立交桥是城市交通咽喉，一座桥就是一条经济腾飞的纽带，它可以缓解城市发展中的阻隔，是城市的延伸。丹阳路立交桥对于菏泽城区扩展意义重大，它的建成将打通中心城区和东部城区，成为一条真正意义上的黄金交通纽带。

丹阳路是菏泽东西走向的重要交通主干道之一，沿线连接青年路、牡丹路、和平路、华英路、人民路等主城区交通干线。菏泽规划设计院

院长郝敬标认为，打通丹阳路，可以有效缓解黄河路、中华路等路段交通压力，优化道路体系，形成高速畅达的干道网络，发挥无缝连接东西城区的巨大功能作用，加快片区建设健康健全、优化城市空间布局，提升城市整体形象，增强城市综合承载能力，实现城市基础设施突破。“丹阳路立交桥的建设必定会对城市扩容起到作用，更是一件便民、利民的实事，将会大大提升菏泽市民生活质量，特别是居住在

东区的人们，这是他们急盼解决的问题。”

据了解，丹阳路立交桥建成后，丹阳路将成为横跨东西的新城市主干道，这不仅是菏泽市交通的需要，也是作为连接城区与广州路新住宅区的一个重要通道。记者对天华领秀城、交通家园、鹏远华府等周边小区业主进行采访时发现，几乎所有小区业主对丹阳路立交桥开通都十分期待。

“每天上下班均需面对路中狼

烟，穿过社区小路，且易造成交通拥堵，现在丹阳路以东的居民正在逐渐增多，也即将成为另一个居住区，真希望抓紧建设，解决该路段必须绕行的问题，那样的话出行将十分便利。”家住鹏远华府的李燕从买房便一直期盼着。景先生家住陶然美地，称丹阳路开通后，从小区大门出发，骑车5分钟即可到达市中心，全家不论是上班、购物、休闲、娱乐，都将享受到前所未有的便捷，无异于生活在市中心。

## 打通丹阳路，引发一系列蝴蝶效应 城市扩容，推动经济发展

经济发展环境的好坏，直接影响企业生存发展和地方经济发展的进程。即将开工的丹阳路立交桥位于黄河路、长江路的中间位置。建成后，丹阳路将成为菏泽城东西连接的交通主干道，成为名符其实的交通大动脉。丹阳路立交桥建成后，将大大缩短市区与东部新区的距离，给东部城区政治、经济、文化和社会发展带来新机遇。

按照规划，丹阳路立交桥是高规格建设的地上桥，将彻底改变地下跨铁路桥积水的缺陷，实现丹阳路

24小时全天候贯通。菏泽某房地产商张先生认为，丹阳路立交桥的建设将提升道路市容与城市功能进行了有机结合。“丹阳路处菏泽中心地带，但由于道路环境与不畅通，制约了该条路的整体发展，只有实现道路的组网运行，才能打破交通制约经济发展的瓶颈。”张先生说，打通丹阳路，分流黄河路、中华路、长江路客流，实现菏泽市中心城区快速通道的建立，对于很多企业来讲，丹阳路的全线贯通，能带来很大的经济效益。跨铁路立交桥的建

造，将众商业体连接在一起，人流量的大幅增加，将使沿线商业更加繁荣。

“丹阳路的全线贯通，将对东区的地块、房地产开发、经济发展乃至菏泽的整体布局都发挥着重要的作用。”菏泽市城市规划设计院院长郝敬标说，完善城市道路发展，同时也将带动土地价格的上升、周边经济繁荣、房地产发展等。

天华领秀城销售经理薛静表示，丹阳路立交桥建成后，将大大缩短市区与东部新区的距离，也将提升

楼盘房价和销量，给已经或即将在东部投资的业主带来无限的升值空间。鹏远华府售楼部负责人赵环介绍，近期前来咨询买房的人明显多起来，且其中有一半以上都会问起丹阳路立交桥的开建问题。

菏泽鹏远置业副总经理孙先生说，丹阳路的打通会对铁路以东小区业主们带来极大便利，同时对附近商业也会有很大的带动作用。一条道路的开通将会引发一系列的蝴蝶效应，道路的畅通必定给区域经济带来巨大的商机。